05.49 MeTpw TO UNKOG
TuAépe péyebog ;

Méyedoc eival onoladnmote mocotnTa pUnopet va petpnBel. MN.x. to péyebog piag
mAateiag, evog Stapepiopatog, evog mAoiou (xwpntikotnTa 1 HNRKog), To péyebog Tou

A Boug, Tou Bouvou (VP og) KA.

To pétpo

MoAAEG dopécg Ba xpelaotel va KAvoupe PETPNOELC. MN.X. Na LETPr)COULE TOCGO
HEYAAO €lval To pUNKog R To MAATOG pag emipavelag A mdéoo eival To VP og pag
TO0O0 PEYAAN gival pla andotaon K.ATL Mo va To IETUXOUUE QUTO TTPETIEL VAL EXOUUE
uia otadspn povada yia va peTpoupe. Mo TETOLA, TIOU HAALOTO XPNOLLOTOLETAL O

OAO TOV KOO0, Elval TO HETPO.

YOSLOLPETELG TOU METPOU

YroSLapEceLg TOU HETPOU :

1 pétpo €xeL 10 naAdpeg | 10 dekatopetpa.
1 moAdpn N 1 dekatopetpo €xeL 10 ekatootd.

1 petpo £xeL 10 maAapeg X 10 ekatootd (rmou £xet pa maAapn) = 100 ekatoota
1 ekatooto £xet 10 xAlooTa.

1 pétpo £xeL 100 ekatootd X 10 xAtootad (rou €xeL To €va ekatooto) = 1000 yihootd

MNa va petatpéPoupe pa povada HETPNONG OTNV OLUECWE HLKPOTEPN TNV

noAAanAacidloupe pe to 10.

Mo va petatpéPw To LETPO 08 SEKATA, EKATOOTA N} XIALOOTA TTOAAATAQCLALW HE TO

10, to 100 ) To 1000 avtiotolya.



1 . =10 6ek. = 100 gk. = 1000 .

NoAAanAdola Tou HETPOU

MNoAAanAdocia Tou HETPOU :

To Mo YVwOoTO MOAAATTAGCLO TOU HETPOU £(val TO XIAOUETPO :
1 xI\topetpo = 1000 petpa.

MNa va petatpéPw ta PETpa o€ XIALOpETpa Slatpw Ue To 1000, evw yla va

HeTATPEP W TO XALOUETPO o€ pETpa TToANamAaotalw pe to 1000.

Ma va naw ano Ty JKPOoTeEPN povada otn peyaAutepn dapw.
Mo va maw ano tn HeyaAuTtepn Hovada ot MKPOTEPN MOAAAAdoLAlW.

Ma va KAvw MPAEELG LE LOVASEG LETPNONG HKOUG, TIPETEL VAL TLG

petatpéPw otnv ida povada.

Mny. 2u+1pkatl5ek. =2u +1,15u=3,15 .

Y10 mapadelypa petetpePpa 6Aoug Toug aplBuolg os Sekadilkolg, Ba pmopovoa

OMWG VA XPNOLLOTIOOW CUUHLYELG aplBpoUg.

Otav 0éAw va KAVW TIPAEELG e CUUULYELC aplOoUC TPOoEXW OL 1BLEC povAadeg va
elval n pia kdtw amd tnv GAAN Kot n PeyaAUTEPN TIPOG TN UKPOTEPN Va lval amod

opLoTePA Po¢ Ta Se€La.
Myx.2 w20 ek. 3 X\ + 1 . 25 ek. 12 xIA.
2u. 20ek. 3 )W

+ 1y 25ek. 12 ).

3u. 45ek. 45y

3u. 46ek.  S5)A.



AAAEC LOVASEG LETPNONG HINKOUG

AAAgg povadeg uEtpnong uNKoug (Lovo yLa eykukAomaudikn yvwon)

To apyatoeAAnviko rébtL nj moug
1 6dL =30 gk = 0,30

MoA\armAdaoto Tou modlov ntav to otadio. Eva otadlo sixe 600 modia = 600 * 0,30 =

180 p.
YromoAAamAdoLo Tou modlov nTav o SaKTUAog.
1 ddaktuAog = 1/16 tou modioL.

Otav METAPE PUE AEPOTIAAVO, AKOUHE TOV TIAOTO VO AEEL TLY. OTL «TIETAME ota 25.000

nodla». Auto onpaivel otL metape ota 25000 * 0,30 = 7.500 p.

To vautiko MiAt

1 vauTiko piAL = 1852 p.
YrnionoAAamAdoto : to otddio

1 vauTtiko piAL = 10 otadia
MoA\armAdoto : H vautikn Aelya

1 vautiki Aéuya = 3 vauTika pila

To ayyAwko piAl n piAt tn¢ otepLag
1 AyyAlko piAL = 1609 pétpa.
H povada autr xpnolpomnoleitat kupiwg otig H.M.A. kat To Hvwpévo BaoiAelo.

AV TIEL KATIOLOG EKEL OTL TO OLUTOKIVNTO TOU KLveital pe tayxutnta 80 LAiwy TNV wpa,

QUTO onpaivel OTL Kveltal pe taxvtnta 1609 * 80 = 128.720 . = 128,72 AL

H ywapéba n vapbda



Tn Xxpnolpomolouv Kupilwg ot Bpetavol).

1 ywapba =0,914 p. 1 yiapda €xeL 3 modia (1 modt = 30,480 ek.) kat kKAOe OSL

urnodlatpeitat og 12 ivtoeg. Kabe ivtoa .oobuvapel pe 2,54 k.
MoAU LKPEG LOVASEG LETPNONG HIKOUG
To Mikpouetpo n Mikpo (um)

1 um= 1 EKOTOUHUPLOCTO TOU UETPOU

To Navouetpo (nm)

1 nm= 1 510EKATOUUUPLOCTO TOU UETPOU

MoAU ueydAeg povadeg UETPNONG UHKOUG
To €to¢ pwtog (ly)

11y =9,4607 (=9,5) tploskatoppUpLa XIALOUETPA.
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